

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЯ
ГОНЧАРА
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ
СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

МАТЕРІАЛИ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ



АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

17-18 листопада 2023 р.

м. Дніпро 2023

УДК 327:321:339:341

А 98

Редакційна колегія:

Іщенко І. В. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин
Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара
Головко І.К. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин
Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара
Петров П.Г. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин
Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара

Рецензенти:

Третяк О.А. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології
Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара
Побочий І.А. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри філософії та
політології Українського державного університету науки і технологій

А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин. Матеріали Всеукраїнської
науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В.
Іщенко, І.К. Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПрінтДім, 2023, 278 с.

У збірнику представлено тези наукових докладів Всеукраїнської науково - практичної конференції «Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, критично осмислено стан та проблеми сучасних міжнародних відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

Сергій ОКОВИТИЙ доктор хімічних наук, професор, ректор Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

Віталій КРИВОШЕЇН доктор політичних наук, професор, в.о. декана факультету суспільних наук і міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

Антоніна ШУЛЯК доктор політичних наук, професор, декан факультету міжнародних відносин Волинського національного університету імені Лесі Українки, Луцьк.

Ігор ІЩЕНКО доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

Віталій МАКАР доктор політичних наук, доцент, завідувач кафедри міжнародних відносин та суспільних комунікацій Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, Чернівці.

Ігор ДАЦКІВ доктор історичних наук, професор, професор кафедри міжнародних відносин та дипломатії Західноукраїнського національного університету, Тернопіль.

Олег КУЗЬ доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин, політичних наук і практичної філософії Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, Харків.

Наталія КРАВЧУК доктор економічних наук, доцент, професор кафедри міжнародних відносин та дипломатії Навчально-наукового інституту міжнародних відносин імені Б.Д. Гаврилишина, директор центру дипломатії, безпеки та демократії Західноукраїнського національного університету, Тернопіль.

- Тетяна СИДОРУК** доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин національного університету «Острозька академія», Острог.
- Ірина ЧІСТЯКОВА** кандидат філософських наук, доцент, завідувач кафедри міжнародних відносин і права національного університету «Одеська політехніка», Одеса.
- Іван ГОЛОВКО** кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.
- Павло ПЕТРОВ** кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.
- Олександр
ВИСОЦЬКИЙ** доктор політичних наук, професор, професор кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.



СЕКЦІЯ 2

ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМИ ПОЛІТИЧНИХ ВІДНОСИН МІЖНАРОДНИХ АКТОРІВ

кандидат соціологічних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин, політичних наук і практичної філософії, Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

ВПЛИВ НЕДЕРЖАВНИХ АКТОРІВ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН НА СВІТОВУ ПОЛІТИКУ

У рамках досліджень міжнародних відносин особливе місце займає аналіз функціонування та діяльності суб'єктів (акторів, учасників) міжнародних відносин та їх взаємодій. Світові глобалізаційні процеси створюють умови для активного формування міжнародних партнерських відносин між державними та недержавними учасниками світової політики на різних рівнях співробітництва. За останні десятиліття значно зросли кількість, різноманітність і масштаби діяльності недержавних акторів міжнародних відносин, які надають все більшого впливу на світові процеси, активно вибудовують сучасні політичні процеси та формують нові контури міжнародної системи світу, а також відіграють найважливішу роль у вирішенні проблем міжнародної безпеки. Дослідження міжнародної діяльності недержавних акторів як учасників міжнародного простору є особливо актуальним для українського суспільства, зокрема, у контексті сучасних державотворчих та євроінтеграційних процесів держави.

Необхідно зазначити, що акторами системи міжнародних відносин, що активно формують політичні процеси на міжнародному рівні протягом декількох сторіч, починаючи з зародження і розвитку Вестфальської системи, були держави, перш за все держави-лідери. Втім у другій половині ХХ ст. у рамках цієї «державоцентристської» системи активізували свою діяльність інші актори – міжурядові організації, міжнародні неурядові організації та рухи, транснаціональні корпорації, внутрішньодержавні регіони та мегаполіси тощо, які, як підкреслили американські дослідники Р. Кохейн та Дж. Най у 1970-х роках, отримали назву «недержавних транснаціональних акторів». Учені наголошували, що ці актори почали «забирати» на себе частину функцій, насамперед у сфері безпеки, які вважались виключною прерогативою держави [1, с. 112].

Індикатором визнання світовим співтовариством за такими недержавними учасниками статусу «акторів міжнародних відносин» став вплив, який вони почали здійснювати на світовий політичний процес. В сучасному багатоцентричному світі важливість та значущість акторів визначається здатністю ініціювати й підтримувати міжнародні відносини, а не їхнім правовим статусом чи суверенністю. На сучасному етапі міжнародні актори виступають як активні учасники (колективні або індивідуальні) міжнародних відносин і світової політики та володіють можливістю – завдяки наявності актуальних і потенційних ресурсів і здатності їх ефективно використовувати – самостійно, відповідно до власного розуміння своїх інтересів,

приймати рішення та реалізовувати стратегію, яка впливає на міжнародну систему, визнається іншими учасниками і приймається ними до уваги при прийнятті власних рішень [2, с. 15].

Посилення ролі недержавних акторів зумовлено перш за все «зменшенням суверенітету» та посиленням впливу глобальних процесів на внутрішню ситуацію в державі, що призводить до інтернаціоналізації внутрішньої політики та зростання незалежності найрізноманітніших субнаціональних акторів. У свою чергу, діяльність цих недержавних акторів на міжнародній арені має наслідком «ерозію державного суверенітету», що проявляється у зниженні ступеня автономності держав як замкнених суспільно-політичних систем. Наявні умови міжнародної взаємодії обмежують суверенне право урядів здійснювати власну зовнішню та внутрішню політику, змушуючи їх зважати на інтереси інших держав і навіть недержавних суб'єктів міжнародних відносин. Держави і надалі продовжують займати важливі позиції у світовій політичній системі, однак їхня роль як домінуючих елементів буде зменшуватися до важливих, але не первинних акторів світової політики [3, с. 45-46].

Отже, у сучасній системі міжнародних відносин визначилась тенденція до перерозподілу функцій між суб'єктами світової політики. Світові глобалізаційні процеси створюють умови для активного формування міжнародних партнерських відносин між державними та недержавними учасниками світової політики на різних рівнях співробітництва. Слід зазначити, що сьогодні можливо зафіксувати появу широкого переліку міжнародних акторів, які значно «розширюють» державоцентричну систему міжнародних відносин. Йдеться, зокрема, про таких недержавних акторів як міжнародні неурядові організації, які істотно впливають на світовий політичний процес як в глобальному, так і в регіональному вимірах. Міжнародні неурядові організації репрезентують широкі суспільні інтереси, що виходять за межі окремих держав; здійснюють безпосередній тиск на уряди; контролюють виконання міжнародних угод; забезпечують аналіз та експертну оцінку політичних проблем; сприяють ефективності та оптимізації міжнародного співробітництва [2, с. 16]. Міжнародні неурядові організації розрізняються за своїми розмірами, структурою, направленістю діяльності та її завданнями. Діючи в межах консультативного статусу, неурядові інституції активно взаємодіють з урядовими міжнародними організаціями, визначаючи тенденції та характер міжнародних відносин.

Особливе місце серед недержавних учасників міжнародних відносин належить транснаціональним корпораціям – великим структурам, підприємствам, закладам, організаціям, що мають за мету отримання прибутку та діють одночасно в кількох державах через свої закордонні філії, в той час як центр управління (материнська компанія) знаходиться в одній з них. Всеохоплюючий характер процесів глобалізації вирішальним чином вплинув на зміну співвідношення між економічною і політичною складовими у взаємодії міжнародних акторів та, власне, на вихід політики й економіки на рівноцінний за значенням рівень. Активна виробнича, інвестиційна, торгова

діяльність транснаціональних корпорацій дозволяє їм виконувати функцію міжнародного регулятора виробництва і розподілу продукції, а також надавати певний політичний вплив на світову спільноту і окремі держави. ТНК активно і органічно беруть участь у світовій політиці, впливають на міждержавні відносини та формування стратегій розвитку держав. Міжнародні корпорації є одночасно недержавним і глобальним актором світової політики, їх діяльність поглиблює процеси глобалізації економіки і політики. На сучасному етапі ТНК є політичними суб'єктами міжнародних відносин, і саме під їх впливом змінюється політичний простір, зароджуються і розвиваються нові центри прийняття ключових рішень [4, с. 235-236].

Серед «нових» акторів світової політики дослідники виділяють й великі міста та мегаполіси. У цьому випадку йдеться не тільки про «місто» як таке, але й про прилеглі до нього території з інфраструктурою, що пов'язана із містом, де на невеликій території відбуваються політичні взаємодії груп з відмінними ціннісними орієнтаціями. Сьогодні мегаполіс розглядають як «ворота у глобальний світ», оскільки він генерує нові інституційні структури, що інтегрують різноманітні соціальні мережі та створюють можливості для інтенсивної інноваційної діяльності [2, с. 17]. Для дослідників міжнародних відносин мегаполіси є саме тим місцем, у якому утворюються так звані мережеві вузли (між різними сферами діяльності), які надають місту нових можливостей. Такі «мережеві вузли» успішно «зав'язались» у Нью-Йорку, Лондоні, Токіо, Вашингтоні, Ванкувері, містах Південної Каліфорнії тощо. Окрім економічної та господарської ролі в житті держави мегаполіс все частіше відіграє й політичну роль. Звичайно, перебільшенням є припущення про те, що велике місто конкуруватиме з державою у процесі формування нової політичної структури світу, але, безперечно, його роль у процесі вибудовування цієї структури буде надзвичайно важливою [2, с. 17].

Набувають ознак суб'єкта міжнародних відносин і регіони окремих держав, які можуть проводити свою міжнародну діяльність нейтрально чи паралельно до власної держави, доповнюючи її міжнародні проекти. Через це дослідники відзначають появу нового рівня світових політичних процесів – міжрегіонального. Діяльність регіонів сприяє появі транскордонних інститутів (колективних взаємовідносин та обмінів, які здійснюються через кордон та мають публічний чи офіційний характер). Це можуть бути як відносини на основі міжурядових угод, так і тісні двосторонні зв'язки, які об'єднують групи людей по різні боки кордону [3, с. 47].

На сьогодні можна констатувати також стрімке збільшення і зростання впливу на світові політичні процеси засобів масової інформації, які справедливо ототожнюють з «четвертою владою», оскільки вони вже давно залишили межі національних держав. ЗМІ стали впливовим актором міжнародної політики – її рупором, ретранслятором та інструментом формування громадської думки світової спільноти. Особливостями сучасної міжнародної медіа-спільноти є еволюція комунікативних технологій, глобалізація, у тому числі глобалізація інформації, домінування цифрового мовлення, набуття функції політичної комунікації соціальними мережами та

різке збільшення кількості їхніх користувачів, зміни в інформаційній культурі на користь медіа-плюралізму.

Світові тенденції свідчать, що на сучасному етапі ЗМІ є не лише засобом та інструментом впливу на міжнародну політику, але й мають певну політичну владу. Зокрема, йдеться про владу створювати події, представляти моделі й альтернативи політичного розвитку, називати та інтерпретувати факти політичної реальності. Сучасні характеристики міжнародного інформаційного поля суттєво вплинули на ту роль, яку ЗМІ виконують у міжнародній політиці, адже крім формування світової громадської думки, необхідно також виокремити визначення ступеня важливості глобальних проблем людства; конструювання позитивного іміджу держав та міждержавних союзів; маніпуляція масовою свідомістю; формулювання порядку денного міжнародної політичної комунікації та дипломатії [5, с. 372-373].

Таким чином, сучасною тенденцією розвитку міжнародних взаємодій є різке збільшення числа суб'єктів міжнародних відносин, зростання впливу недержавних акторів, поглиблення тенденції до «розмивання», і, відповідно, до переосмислення суверенітету держави. Структура міжнародної політики стрімко ускладнюється, саме тому актори світової політики, державні чи недержавні, повинні мати такі характеристики, як незалежність у визначенні своїх цілей та інтересів; здатність мобілізувати людські та матеріальні ресурси, щоб досягти своїх цілей; здатність впливати на міжнародні відносини або на поведінку інших недержавних акторів у глобальній системі.

Список використаних джерел:

1. Keohane, R. O., Nye, J. S. (1972). *Transnational Relations and World Politics*. Cambridge: Harvard University Press, 428.

2. Дорош, Л. О. (2012). Багатоманітність міжнародних акторів: проблеми класифікації. Наукові праці Чорноморського державного університету імені Петра Могили. Сер. : Політологія. Т. 182. Вип. 170, 14-18. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npchdipol_2012_182_170_5.

3. Гнатюк, М. М. (2014). Міжнародний актор та політична суб'єктність у дискурсі реалістського і ліберального підходів. Наукові записки НаУКМА. Політичні науки. Т. 160, 44-48. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/NaUKMAp_2014_160_10.

4. Бурдяк, О. (2013). Зростання ролі ТНК у міжнародних політичних відносинах в умовах глобалізації. Історико-політичні проблеми сучасного світу. Т. 25-26, 233-238. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ippss_2013_25-26_47.

5. Гридасова, Г. (2014). Трансформація акторів міжнародних відносин: держава та транснаціональні медійні корпорації. Наукові записки Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України. Вип. 3, 368-376. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nzipiend_2014_3_35.

ЗМІСТ

ОКОВИТИЙ СЕРГІЙ ПРОМОВА РЕКТОРА.....	5
---	---

Секція 1 Глобальні виклики в сучасних міжнародних відносинах

ЩЕНКО ІГОР ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ М'ЯКОЇ СИЛИ, ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ У ВІДНОСИНАХ КНР ТА ІЗРАЇЛЮ.....	8
КУЗЬ ОЛЕГ, КУЗЬ ІЛЛЯ ЛЮБЛІНСЬКИЙ ТРИКУТНИК: ГЕОПОЛІТИЧНІ НАРАТИВИ.....	15
БЗІТА АНАСТАСІЯ ТЕРОРИЗМ ТА МІЖНАРОДНА БЕЗПЕКА У КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНОГО СВІТУ.....	18
ДОПЕРУК ВЛАДИСЛАВ ВИКЛИКИ РЕГІОНАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ПОЛІТИКИ.....	25
ПАВЛІШНА ДАР'Я МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ У БОРОТБІ З ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ: РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ДЕРЖАВ.....	31
КАЛУГІН ПАВЛО АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН.....	35
НЄМЄЧЕВА МАРІЯ ГЛОБАЛІЗАЦІЯ І РЕГІОНАЛІЗАЦІЯ: СПІВВІДНОШЕННЯ ПОНЯТЬ І ТЕНДЕНЦІЙ СВІТОВОГО РОЗВИТКУ.....	39
ЄРМОЛОВ КИРИЛО ГЛОБАЛЬНІ АМБІЦІЇ КНР: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ МІЖНАРОДНОГО СПІВТОВАРИСТВА.....	44
КІНАШ ТАЇСІЯ РОЛЬ ЕКОНОМІЧНИХ САНКЦІЙ В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН.....	50
КАДОЛЬОНОК ІВАН СКЛАДОВІ ПОТЕНЦІАЛУ МІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ США.....	53

Секція 2 Трансформація системи політичних відносин міжнародних акторів

КУБКО ВАЛЕНТИНА СИСТЕМА СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	56
ЖЕРЕБЯТНІКОВА ІРИНА ВПЛИВ НЕДЕРЖАВНИХ АКТОРІВ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН НА СВІТОВУ ПОЛІТИКУ.....	59
КОРОТКОВ ДМИТРО КОНЦЕПТ НЕЙТРАЛІТЕТУ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	63
КАЛЬМУС АРТЕМ ПЕРСПЕКТИВИ ЧЛЕНСТВА УГОРЩИНИ В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ ЗА УМОВ ПОЛІТИЧНОЇ КОЛІЗІЇ СТОРІН.....	67
РУДНІЦЬКА ЛІНА ВИЗНАЧАЛЬНІ РИСИ ПОЛІТИЧНИХ СИСТЕМ ПРОВІДНИХ КРАЇН АЗІАТСЬКОГО РЕГІОНУ: КИТАЮ, ЯПОНІЇ ТА ПІВДЕННОЇ КОРЕЇ.....	70
ГОРБАЧОВ АНТОН ДОСВІД КНР В ВИКОРИСТАНІ ДИСКУРСИВНОЇ СИЛИ. ВІД М'ЯКОЇ СИЛИ ДО ДИСКУРСИВНОЇ СИЛИ.....	75
ЧАЛА АННА КИТАЙ: МІФ ПРО ЕКОНОМІЧНЕ ДИВО РУЙНУЄТЬСЯ.....	81
ОЛІЙНИК АНДРІЙ ДИПЛОМАТІЯ В КРИЗОВИХ УМОВАХ: СУТНІСТЬ, ВИДИ, НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ.....	85
ТРОНЬКО ОЛЕКСАНДР МИРОТВОРЧА ДІЯЛЬНОСТІ КАНАДИ: ДО ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ КОНЦЕПТУАЛЬНИХ ЗАСАД РЕАЛІЗАЦІЇ.....	92

Секція 3 Міжнародне право та міжнародний правопорядок

САЧКО ОЛЕКСАНДР ОСОБЛИВОСТІ ЗАКОНОДАВСТВА КАНАДИ В СФЕРІ ПРИЗНАЧЕННЯ І ВИКОНАННЯ ПОКАРАННЯ У ВИДІ ДОВІЧНОГО ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ.....	99
СОРОКА МАКСИМ ДОВІЧНЕ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ ЯК ІНСТИТУТ КРИМІНАЛЬНОГО ПОКАРАННЯ У ФЕДЕРАТИВНІЙ РЕСПУБЛІЦІ НІМЕЧЧИНИ.....	102

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЯ ГОНЧАРА
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
«ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ СЕМЕНА
КУЗНЕЦЯ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

**Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН
Україна, Дніпро
17-18 листопада 2023 р.**

Наукове видання

Редакційна колегія:

Іщенко І. В. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара
Головко І.К. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара
Петров П.Г. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара

А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин. Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В. Іщенко, І.К. Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПрінтДім, 2023, 278 с.

У збірнику представлено тези наукових докладів Всеукраїнської науково - практичної конференції «Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, критично осмислено стан та проблеми сучасних міжнародних відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.

Здано на складання 25.11.2023. Підписано до друку 26.11.2023. Формат 60×84 1/16.

Папір офсетний. Друк різнографічний. Гарнітура Times.

Умовн. друк. арк. 22,32. Обл.-видавн. арк. 20,13. Наклад 300 прим.Зам. No 642-5.

ТОВ «ПрінтДім»

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовників і розповсюджувачів видавничої продукції ДК No 69358 від 31.12.2018 р.
49000, м. Дніпро, вул. Магдебурзького права, 9,